



酒不醉人人自醉

男子「酒驾」被判无罪 身体竟会自动酿酒

比利时一家法院近日宣判一名受到酒驾指控的男子无罪,缘由是他患有罕见疾病,体内会自动产生酒精。

据路透社23日报道,这名男子在一家酿酒厂上班,一天驾车时被警察拦下接受酒精检测,发现体内酒精含量超标,于是受到酒驾指控。

律师安斯·盖斯基埃说,三名医生分别给这名男子做了检查,发现他患有“自动酿酒综合征”,一种在消化系统内通过内源性发酵产生酒精的罕见疾病。

据比利时媒体报道,法院22日在判决书中强调,这名男子并没有出现醉酒症状。

比利时AZ·圣-卢卡斯医院临床生物学家莉萨·弗洛林说,患有这种病的人体内会产生与酒精饮料中相同类型的酒精,但他们通常感觉不到酒精影响。依照她的说法,这种疾病并非天生,而是在已经患有其他肠道相关疾病的情况下才会患上。

比利时AZ·圣-卢卡斯医院临床生物学家莉萨·弗洛林说,患有这种病的人体内会产生与酒精饮料中相同类型的酒精,但他们通常感觉不到酒精影响。依照她的说法,这种疾病并非天生,而是在已经患有其他肠道相关疾病的情况下才会患上。

比利时AZ·圣-卢卡斯医院临床生物学家莉萨·弗洛林说,患有这种病的人体内会产生与酒精饮料中相同类型的酒精,但他们通常感觉不到酒精影响。依照她的说法,这种疾病并非天生,而是在已经患有其他肠道相关疾病的情况下才会患上。

【新华 综合】



为“情”所困

女子确诊「恋爱脑」 发信息给男友必须秒回

这些年,“恋爱脑”这个词特别火。一谈恋爱就疯狂“上头”,把全部心思都放在对象身上,一切都围着对方转,不惜用各种方式讨好对方……几乎完全失去自我,没有对方就活不下去。

“恋爱脑”到底是个啥?成都市第四人民医院心身医学中心副主任医师杜娜表示,有种“恋爱脑”确实是病,虽然有救,但痊愈常常需要好几年。

若干年前,女孩小雨就饱受“恋爱脑”的困扰,她来到成都市第四人民医院接受了三年的治疗后,目前才基本稳定。

18岁那年,上大一的小雨交了一个男朋友。生活中,小雨对男友非常依赖,常常随时都需要男朋友在身边陪伴。谈个恋爱像上班,不仅要打卡汇报行踪,有时还要求男友24小时及时回复消息。

“短信必须‘秒回’,如果打电话男方不接,她就会疯狂地打电话。”杜娜告诉记者。小雨情绪的爆发是在一次男友上班的时候,因为手机没电没接到小雨的电话,小雨认为男朋友肯定不爱她了,然后想到对方可能抛弃自己了。被这种担心充斥头脑的小雨越想越难受,随即在家里翻箱倒柜,水壶、碗筷、花瓶、衣服,只要能拿得起的东西全都摔在地上。最后,警察出动来到现场,当大家破门而入时,小雨正在阳台想着一跃而下。

在成都市第四人民医院,小雨被确诊为边缘型人格障碍,杜娜当即便建议她立即住院治疗。

顶着一颗恋爱脑 痊愈常需好几年

恋爱脑到底是个啥?杜娜解释说,一对小情侣在热恋期,彼此迷恋,随时思念对方,时刻想取得联系,你侬我侬,这些无可厚非。

但是,如果在这种关系当中,一方对另一方有过度的情感需求,比如像小雨一样需要男友24小时及时回应自己,时刻需要对方为自己提供关怀与爱,这种恋爱脑就属于疾病范畴。为了得到高浓度的情感包裹,这类人往往会表现出不稳定的情绪和极端行为,并影响到正常生活,“临床上,恋爱脑常见于人格障碍这一类患者当中,尤其是边缘型人格障碍这一类患者”。

关于恋爱脑的根源,杜娜说,很多患者早年有过分离体验和创伤性经历,主要是和抚养者之间未能建立良好的依恋关系。同时,恋爱脑患者有可能存在共病,如常见的焦虑症、抑郁症或者是双相情感障碍等精神疾病。

杜娜提醒,再也不要相信电视剧里那种威胁爱人的“虐恋”桥段了,十有八九是生了病。“最严重的,会出现伤害自己的行为,甚至威胁自我生命。”

值得一提的是,随着现在天气渐渐炎热,天气这一因素也会影响恋爱脑患者。杜娜说,恋爱脑的人格特征和季节没有特殊的关联性,但在炎热的时候,人容易变得烦躁,情绪容易激动,如果恰巧在这个时期恋情又不太顺利,恋爱脑可能就要作祟了。

顶着一颗恋爱脑,还有救吗?“当然有,就是时间比较长。”杜娜说,小雨这样的患者,差不多花了三年才治愈。

远离恋爱脑,预防很重要。杜娜说,如果是轻度的恋爱脑患者,没有明显影响到社会功能和生活,首先要学会情绪管理,学会怎么样去控制自己的情绪。其次是学会接纳自己,可以尝试把心思转移到其他事上,不要把过多的心思放在伴侣身上。如果条件允许,杜娜建议最好去医院做一下心理治疗,效果会更好。

如果是重度恋爱脑患者,严重影响日常生活和工作,杜娜提醒,那就应该重视,早日寻求精神科医生的专业帮助,可能同时还需要配合精神科的药物帮助其稳定情绪,在治疗中助其社会功能慢慢恢复。

【成都商报】

男子服用「情花」籽中毒 吃了飘飘欲仙还能祛痘?

提起曼陀罗这种植物,可能有的人有印象,TVB电视剧《神雕侠侣》就提到过曼陀罗花(剧中称为“情花”)有毒。曼陀罗在我国分布广泛,有时路边草丛看到的类似倒挂的喇叭、牵牛花一样的花朵,有可能就是曼陀罗。

曼陀罗这种茄科植物全株有毒,服用或者外用都有可能引起中毒。近日,浙江宁波一名男子网购曼陀罗籽服用,进了ICU,差点送命。

浙江宁波28岁的小李(化名)从事互联网工作,平时工作之余最大的爱好就是玩游戏、刷短视频。一个偶然的机会,他从短视频中了解到“曼陀罗籽有祛痘的功效”,这一下子吸引了饱受痤疮痛苦的小李的注意。

虽然小李刷到的视频是科普曼陀罗的危险性,但其中所提到的曼陀罗籽会引起致幻、致迷等作用,让小李充满了好奇。

带着强大的好奇心,小李通过网络成功购买到了曼陀罗籽。到货后他第一时间服用了,然而等待他的非但不是所期待的飘飘欲仙,却是中毒。

服用曼陀罗籽大概过了半小时以后,小李开始出现恶心呕吐、反应迟钝的症状,随后出现了神志不清。家属发现以后,立即拨打120将小李送到了当地医院急救。

由于病情极其危重,急诊科联合ICU(重症监护室)进行会诊。“疑似食物中毒!”前来会诊的医生在仔细观察了小李的情况后陷入思考,正当大家在排查是什么食物中毒的时候,家里人手机里的一条短信帮忙解开了迷雾。

“我吃了曼陀罗籽……”幸好小李在家中感觉自己神志模糊之际,用短信将自己服用曼陀罗籽的事情发给了家人,给抢救提供了明确方向。

通过紧急洗胃,罪魁祸首曼陀罗籽呈现在了家属和各位医务人员的面前。后续经过使用解毒药等一系列治疗后,小李终于脱离危险,在三天后转出了ICU病房。

曼陀罗全株有毒 泡酒外用也会中毒

曼陀罗属茄科一年生草本植物,整株有毒,主要成分为东莨菪(làng)碱(dàng)碱、山莨菪碱以及少量的阿托品等生物碱,以种子含毒量最高。曼陀罗中毒,一般在食后半小时内,最快20分钟出现症状,最迟不超过3小时。中毒严重者在24小时后进入昏迷、痉挛、紫绀,最后昏迷死亡。

网上流传曼陀罗果实泡酒可“活血止痛”,或传“曼陀罗籽去痘”,因此近年来因自行服用或外用,导致曼陀罗中毒的案例屡见不鲜。

需要注意的是,曼陀罗泡的酒,即使外用一样可以经皮肤吸收引起中毒。

【广州日报】



我真的没喝酒呀
冤枉
酒驾

为何没喝酒却醉了? “自动酿酒综合征”了解一下

“解嘲破惑有常言,酒不醉人人自醉。”这句诗是施耐庵在《水浒传》第四回中写的,是指人因喝酒而陶醉,现在大家更常引申为:酒还没有使人醉,人就先醉了。

人没喝酒会醉吗?答案是“会的”! “自动酿酒综合征”是一种罕见疾病,也被称为肠道发酵综合征,其机制是在消化系统内通过内源性发酵产生酒精使人致醉。

这个疾病十分有趣及罕见。这种病例最早由日本记载,有数十例患者,美国等国家也相继报道。患者在吃下富含淀粉食物后,血液中酒精浓度远超酒驾标准数倍,同时也会出现醉酒的相关表现,甚至酒精中毒。

经研究表明,“自动酿酒综合征”多是由于肠道菌群的发酵引起,酵母在其中起到推波助澜的作用。由于病例罕见,未形成成型的治疗规范,所以使用抗真菌药物及控制饮食种类来进行治疗。

【新华 综合】

点击

我真的没喝酒呀
冤枉
酒驾

我真的没喝酒呀
冤枉
酒驾

点击

我真的没喝酒呀
冤枉
酒驾

【新华 综合】

点击

我真的没喝酒呀
冤枉
酒驾

我真的没喝酒呀
冤枉
酒驾

点击

我真的没喝酒呀
冤枉
酒驾

【新华 综合】

点击

我真的没喝酒呀
冤枉
酒驾

我真的没喝酒呀
冤枉
酒驾

点击

我真的没喝酒呀
冤枉
酒驾

【新华 综合】

大夫,我家大侠中的是情花之毒



曼陀罗全株有毒 泡酒外用也会中毒

曼陀罗属茄科一年生草本植物,整株有毒,主要成分为东莨菪(làng)碱(dàng)碱、山莨菪碱以及少量的阿托品等生物碱,以种子含毒量最高。曼陀罗中毒,一般在食后半小时内,最快20分钟出现症状,最迟不超过3小时。中毒严重者在24小时后进入昏迷、痉挛、紫绀,最后昏迷死亡。

网上流传曼陀罗果实泡酒可“活血止痛”,或传“曼陀罗籽去痘”,因此近年来因自行服用或外用,导致曼陀罗中毒的案例屡见不鲜。

需要注意的是,曼陀罗泡的酒,即使外用一样可以经皮肤吸收引起中毒。

【广州日报】